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Le a kalappal!
Nem az a nagy és igazi hős, aki fegyverrel le bírja győzni az ellenséget, mert ebben mindig dol­

gozik bizonyos mértékben az emberi lélek ősi vadsága, szenvedélye és önzése, a mely indulatok a harcz 
hevében szabadjára eresztve megaczélozzák a kart és a kardot.

Nem ez az igazi hős, hanem az, aki a mindnyájunk lelkében szunyadó indulatokat a sértett ön­
érzettől méltán folyó haragot és bosszúvágyat, s más 'ily szenvedelmeket a tulajdon szivében bírja legyőzni, 
— valamely magasztos nagy eszme érdekében.

Az a legnehezebb küzdelem, a melyet az ember önmaga ellen viv, s aki ebben a közdelemben győz­
tes bir lenni, az az igazi hős.

Nehéz ez a harcz.
Perczről-perczre küzködik az emberi lélekben két ellentétes indulat hangja: az egyik azt mondja, 

hogy Téged keserűen megbántottak; Téged aki sohasem kerested a földi hiúságokat kizavartak csendes 
úri nyugalmadból, egy szép párt élére állítottak, kezedbe adtak egy zászlót, a melyen egy olyan ideális 
eszme van felírva, a melyet te egész életedben vezércsillagul tekintettél: a magyar haza függetlenségének eszméje 
és felkértek, hogy nem nézve sem jobbra, sem balra, vidd harczba e zászlót. A másik hang azt mondja . 
bocsásd meg a megbántást nemeslel küleg, csillapítsd le a szülőföldeden dúló visszavonást, esititsd el lelked 
méltó felháborodását és egész erőddel, szived minden melegével és általánosan tisztelt előkelő társadalmi 
állásod egész súlyával segítsd diadalra a szabadelvű eszméket, a melyek a te programmodnak is éltető gyökeiét 
képezik és a melyek ma Csongrádon veszedelemben forognak. .

Vessünk számot magunkkal, hányán volnánk, akik a két hang közül az utóbbira hallgattunk vola .
Bizony csak vajmi kevesen, csakis azok, akiknek lelkében az „én“-t lebirja győzni az önzetlen tiszta 

hazaszeretet I
Le a kalappal tehát csongrádi emberek : Farag/:. Antal előtt!
És most még egyet. .
A csongrádi szabadéivüpárt vésse szivébe és emlékezetébe ezt a nemes önzetlen es hazafias csele­

kedetet és ha barmikor és bármikép alkalma kínálkozik, igyekezzék azt hálásan visszaszolgálm ép oly 
nemesen és önzetlenül, mint a milyen volt Faragó Antal cselekedete !

Polgártársak!
A közelgő országos képviselő- 

választásnál csak olyan emberre ad­
juk szavazatunkat, aki nem tesz 
nagyhangú Ígéreteket, hanem aki 
becsületes munkával akarja előbbre 
vinni a magyar nép és Csongrád 
város gazdasági érdekeit, ez az em­
ber dr. Baross János!

Aki nem hallotta volna az ő 
programúi beszédét, annak elismé­
teljük, hogy mit akar ami jelöltük .

1. Akarja az adórendszer meg­
javítását ;

és pedig a) tizenötféle adó helyett 
egyféle adót, amelyből minden köz­
szükséglet fedeztessék, s amely egy­
forma nagyságú legyen minden 
községben, nehogy megtörténjék az 
az igazságtalanság, ami ma ép Cson- 
grádot is nyomja, hogy itt 100" 0 a 
pótadó, inig máshol póladó alig van ;

b) szívből óhajtja a létminimum 
adómentességét, vagyis, hogy az a 
napról-napra élő szegény ember, 
akinek csak a mindennapi kenyere 
van meg, az ne fizessen egy kraj- 
czár adót sem;

c) összefügg ez az adórendszer 
igazságosabb arányosításával, va­
gyis azzal, hogy a gyengéül) vál- 
lakról vegyünk le a lehelből és 
rakjuk az erősebbekre.

2. Akarja a házitüzhely védelmét,
: vagyis a mint a végrehajtási törvény 

megvédi az árverés ellen az iparos 
azon szerszámait, a melyekkel a 
kenyerét szerzi meg, ép úgy legyen 
el hezitál hatatlan a kisgazda háza, 
bizonyos nagyságú földje, egy pár 
igásjószága, ekéje, boronája és velő- 

; magja.
3. Akarja az állatni telepítést, 

vagyis hogy az állam segítsen sze­
rezni a szorgalmas munkás ember­
nek földbirtokot, úgy hogy az ár­
verésre kerülő birtokokat vegye 
meg az állam és olcsó törlesztésre 
adja el a munkás embereknek.

4. Akar egy új földtehennente- 
sitést, vagyis hogy a kisbirtokos 
12°/0-os drága adósságát fizesse ki 
egyszerre egészben az állam, s ezért 
ő csak 4 vagy 5" 0-ot szedjen az 
adóstól.

I 5. Akarja, hogy megint 10 fo­
rintért tudja eladni a gazda a bú­
záját, 20 forintért a borát, jobb áron 
a jószágát, vagy is hogy fel menjen 
a föld terményeinek az ára azáltal, 
hogy az idegen országbeli termé­
nyekre éz jószágra magas vámokat 
vetünk ki.

6. Akarja a közös hadseregben 
a szolgálati idő leszállítását 3 évről 
2 évre, úgy minta honvédségnél van.

7. Akarja az állami iparpártolás 
nagymértékű fokozását és pedig 
első sorban a pusztuló kisiparért 
olcsó kisebb kézigépek kiosztása 
és az értékesítés állami szervezése 
által.

8. Akarja, hogy a magyar keres­
kedelem kinőljön azokból a gyer­
mek czipőkből, a melyekben ma 
még jár, hogy meghódítsa az egész 
Balkánt és keletet, hogy előhír­
nöke legyen már most ott a jövő 
•?N agy m agyarország» terjeszkedésé­
nek, úgy amint az Nagy Lajos ki­
rály idejében volt.

9. Akarja, hogy az összes terme- 
1 lési ágak földmivelő, iparos, keres­

kedő, mint a magyar haza egyfor­
mán hasznos és fontos munkásai 
békességben éljenek és egyformán 
boldoguljanak.

10. Akarja, hogy a magyar em­
ber fekete és száraz kenyere egy 
lattal fehérebb és puhább legyen.

11. Akarja Magyarország és a 
magyar nép függetlenségét, de ezt 
nem az uj adót okozó külön had­
seregnél akarja kezdeni: hanem a 
magyar nép gazdasági függetlensé­
génél és gazdasági megerősödésénél.

12. Akarja azt, hogy nálunk min­
den becsületes munkás ember meg-
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bírjon élni, egyszóval hogy: «.aki 
Vi'Uit, is arasson!»

Polgártársak, aki ezt akarja, az | 
tartson velünk mind egyszálig, az j 
szavazzon a mi szeretett jelöltünkre 
dr. Baross Jánosra!

És csak az szavazzon másra, 
aki ezeket nem akarja.

A Baross-párt v. bizottsága.

Tartsunk össze!
A csongrádi országos képviselő- 

választás október hó 10-ikére van 
kitűzve. Akkor log eldőlni nem 
csak az, hogy Csongrád város vá­
lasztó polgárságának bizalma ki­
ben összpontosul, hanem az is, hogy 
Csongrád város választó polgár­
sága elég érett-e az alkotmányos 
I ogo k g ya kori ás ára.

Ha vissza pillantunk a múlt kép­
viselő választásokra, arról győző­
dünk meg, hogy Csongrád város 
választó polgársága ha rövid időre 
le is tért a józanság útjáról, ha 
egyes demagógok időről-időre el 
is c savait á k a fejét, azok csak 
múló jelenségek voltak, mert maga 
a nép csakhamar visszatért a jó­
zanság útjára.

lnnen-onnan 9 éve lesz annak : 
midőn Hock János előszedve a de­
magógia minden utálatos fegyverét, 
megbuktatta városunk nagynevű 
es nagy tevékenységű volt ország­
gyűlési képviselőjét, dr. Szí vált Im­
rét. Aki akkor látta a csongrádi 
nép phanatikus lelkesedését és aki 
nem tudta azt, hogy a mi népün­
ket csak egy pillanatra lehet meg­
téveszteni, azt hitte volna, hogy 
Hock János örök időkre befész- 
kelte magéit népünk szivébe. Hs 
mi történt? Hát az, hogy a megté­
vesztett népnek mi előbb lehullott 
a hályog a szeméről és ha lél év 
múlva véletlenül egy új választás 
következett volna be,' hát Hock 
János egy szavazatot sem nyert 
volna többé.

Az igaz, hogy a népszerűség szi­
laj paripáját már nem egy dema­
gog nyergei te meg nálunk, de az 
is igaz, hogy rövid idő múlva arra 
a szemétre dobattak vissza, ahon­
nét felültek. A népbolondilás öcs­
in ány kenyér volt mindig és ocs- 
mány emberek éllek vele.

De mit tapasztaltunk a múltban ? 
Hát azt. ihogy a demagógia csak 
akkor fészkelhette be magát a nép 
szívéire : midőn városunk értelmes­
sé bb közönsége széthúzott. Boldo­
gult Csatár Zsigmond bátyánknak 
is akkor tűnt fel a csillaga: midőn 
városunk i n t c 11 i g e n s közönsége 
egyet nem értett, lény az, hogy 
mihelyt városunk intelligencziája 
és értelmesebb gazda közönsége egy­
mással kezet fog, a demagógia 
fegyvere megcsorbulva hull vissza 
aczélozott vértjükről.

Tudjuk jól, hogy az értelmes 
választó polgárság szoros és lelkes 
összetartása vetett véget Csatár urai­
méinak. Az értelmes választók lel- 
ébrett önérzete mutatott útat Hock
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János szereplésének. Az ősszinte : 
összehív .ás emelte diadalra néhány 
hónappal ezelőtt Dienes Márton 
zászlóját, kivét és meggyőződését j 
áldozta fel akkor a csongrádi sza­
badelvű párt a tisztességért.

Ha az intelligenczia és a józa­
nabb gondolkozáséi választó pol­
gárok kezetfogva összetartanak, 
mindig és mindenkor, bárminő ve­
szedelmes áramlattal szemben is 
diadalra emelik a tisztesség zász­
lóját. Ellenben, ha széthúzunk, ha 
erőnket szétforgácsoljuk, ha a ha­
mis híreknek, miket rosszakaratból 
terjesszenek, Intelt adunk, nemcsak 
a tisztesség zászlóját buktatjuk el 
és gázoljuk posványba, hanem vá­
rosunk jövő fejlődését, is visszavet­
jük évtizedekkel hátrább.

Dr. Baross János képviselőjelöl­
tünkről néhány álszabadelvű, de 
tényleg demagógia szekerét toló 
egyén azt hireszteli, hogy az agrá­
riusok táborába tartozik. Azt hiresz- 
telik, hogy titkos reactionárius. 
Hát ez a híresztelés nem más, mint 
rosszakaratú gyanúsítás. Ezzel a 
híreszteléssel az illetők ép az intel- 
ligencziát, amely mindig szabad­
elvű volt akarják megtéveszteni. 
Így akarják a demagógia malmára 
hajtani a vizet.

Aki hallotta dr. Baross János 
program m beszédjét, hát az tudja, 
hogy ezek a hiresztesések piszkos 
hazugságok. Nem képzelünk in­
telligens kereskedőt vagy iparost, 
aki ezeknek a hazugságoknak lei­
ül ve.

Ne menjünk bele abba a csap­
dába, melyet néhány álszabadelvű 
készített a gyengébbe k részére. 
Összetartásban van az erő. Össze­
tartás a veszélyben, az jellemezte 
mindig Csongrád város intelligens 
közöségét.

Most is veszélyeztetve van váro­
sunk jó hírneve és népének be- 
becsüiete. Tegyünk félre minden 
apró haszontalan neheztelést! Int­
sük meg egymást! tömörüljünk a 
választó urnánál, hogy abból dr. 
Baross János neve kerüljön ki győz­
tesen.

Éljen dr. Baross János Csongrád 
város országgyűlési képviselője!

— A kibontakozás. Csongrád város kö­
zönsége most országos érdeklődés tárgya 
lett. Kétségtelen, hogy a választás tisz­
taságára minden jóra való hazafinak ügyelni 
kell, nehogy gáncs érje Csongrád népét 
amiatt, ha itten valamelyes meglepetéssel 
koczkára tennék egyesek a város becsü­
letét. Eddig még nincs semmi ok az aggo­
dalomra. Maga Hegyi Antal és pártja is 
olyan modoiban folytatják a választási 
küzdelmet, hogy nem is lehet összeha­
sonlítani jelenlegi higgadt magavisele- 
tüket az előbbi években használt harcz- 
modorukhoz. Sőt örömmel láttuk, hogy 
Ludroyai Tóth István pártelnök is kije­
lenté a szabad elvű párt egyik értekezletén, 
hogy abban az esetben, ha a íöldteher- 
mentesitést program injába venné a sza- 
badclvüp: t jelöltje, s ezt a konverziót 
keresztül vinni törekednék — úgy ő is

csatlakoznék a zászlóhoz, elvei lentattasa 
mellett. Mert ő is azt tartja, hogy az or­
szág függetlensége úgy valósítható meg 
csak, ha előbb az összes polgárok vagyoni 
függetlenséget biztosítjuk. Ehhez csak azt 
jegyezzük még meg, hogy Hegyi Antal 
az utolsó időben teljesen korrekt módon 
viselkedik a közügyek terén, hogy jogos 
ama remén vünk, miszerint a 15 eve meg­
bontott közbéke visszaállítására ő is meg­
hozza azt az áldozatot, hogy követi a 
pártjabeli emberek példáit és csatlakozik 
a szabadelvüpárti jelölt zászlója alá, ame­
lyet valamikor dr. Szivák Imre lobogta­
tott. Támogatja eme feltevésünket a Eud- 
rovai Tóth István pártelnök kijelentésén 
és Hegyi Antalnak, daczára hogy ellenfél, 
az utóbbi időkben tapasztalt korrekt és 
tapintatos magatartásán kívül, az a körül­
mény is: hogy dr. Szivák Imre és 1 Iegyi 
Antal közt a mintegy 10 év óta tartott 
ellenséges viszony kölcsönösen megszűnt, 
s a város érdekében együttes erővel fog­
nak a jövőben közreműködni akármelyik 
fél fog győzni. De hogy mennyire jogo­
sult azoknak iöltevése, akik Hegyi Antal 

I loyalitására számítanak, s remélik, hogy 
az egyhangú választással beigazolja Cson­
grád népe az ország előtt, miszerint a 

1 közigv iránt való szeretet legyőzte bennük 
■ végre a mesterségesen szított ellenséges- 
I kedést — ezt azokból a hírekből is kö­

vetkeztetjük, hogy Hegyi Antal többek 
előtt kijelentette, miszerint ő neki nem 
nagy ambicziója a képviselői mandátum. 
Ha a nép kívánja — ő szívesen vissza 
lép akár dr. Sziyák akár dr. Baross jelölt­
ségével szemben. Szvoboda F éren ez és 
Cscmcgi Antal előtt pedig, akik a vissza­
lépésre felkérték, úgy nyilatkozott, hogy 
ha Apponyi Albert elbuknék Jászberény­
ben — ugv az Apponyi javára első szóra
vissza lép a jelöltségtől.-------Hiszen igy
gondolkozik az önjelölt is, aki Hegyi An­
talt a visszalépésre nem kérni —- hanem 
kényszeríteni akarta. És lehetetlen volna, 
hogy megtagadná ezt — régi barátjával 

i szemben, dr. Szivák Imrével szemben, 
Csongrád város közbékéje javára, most, 
mikor az ország szeme ide néz, s beiga- 

I zolná előtte és az egész világ előtt, hogy 
hü fia Csongrádinak, a békének igazi 

j apostola.

Egy akaraton.
Lezajlottak a választások az ország 432 

kerületében.
Ha lehet jellemezni a legutóbbi hét 

í eseményeit, — a választási harezok alatt 
j az alkotmányos küzdelemnek azt a fajtá­

ját láttuk szemeink előtt elvonulni, amely 
a magyar népnek bámulatos higgadtságá- 

i ról, politikai érettségéről tett fényes bi- 
j zonyságot: abban az időben, midőn ma 
i a legműveltebb államok polgárai botrá­

nyokkal, vérengzésekkel, a parlamentariz­
mus csődjét készítik elő.

Abban az időben, amikor a törvény­
hozói igazság templomába az érdekszövet­
ségek erőszakosságát és szenvedélyességét 
viszik be a szomszéd államok népei.

A mostani választásoknak legnagyobb 
értékét az a tény adja meg: hogy a ma­
gyar faj beigazolta azoknak jó véleményét 
akik a külföld előtt azt hirdették, misze­
rint a magvarok közt lehetnek akármilyen 
kifogásolható emberek mint magán egyé­
nek : hanem mihelyt testületté tömörülnek, 
mint nemzet, ez maga a becsületesség, m iga 
a lovagiasság. S ha valaki megtalálja az 
utat szivükhöz és tudja összekapcsolni 

I őket, hogy az egyéni súrlódásokról meg- 
I feledkezve, pártharezok helyett egy testté
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forrjanak, egy nemzetté alakuljanak : ab­
ban a pm-czhen átváltoznak a pártvillon-
gasairo1, átkos belviszályáiról ismeretes 
magyarok a _ világ legtiszteletreméltóbb 
gyülekezetévé, amelynek fójcllem vonásá­
ról : a nemzeti becsületről chorenei Mózes­
tól és bíborban született Leótól kezdve 
egész a legutolsó időig egyhangúlag ta­
núskodnak a történetírók valamenvnvien.

Magyarország királyságát nem "faji, de 
erkölcsi alapra épité István, a szentéietü 
király, az összetartozandóság elvére, a 
magyar nemesség jelképe alatt. S valóban 
különös, hogy a soknyelvű, nyakas, tüzes 
indulatu magyar hazafiakra nem lehet 
semmiféle erőszakkal és félemiitéssel, vas­
szigorral úgy hatni, mint azzal, ha nem­
zeti becsületükre, nemesebb erkölcsi tulaj­
donaikra hivatkozunk.

lisza Kálmán és apja : a néhai hires ad­
ministrator, vagy a vas és vér korszak 
emberei, soha sem bírták felösmerni a 
magyar nép lelkét, mikor azt hitték, hogy 
erőszakkal, az egyéni érdekek Lábápolásá­
val, a korrupezió iránti gyöngéd apai 
elnézéssel, szóval a nemtelenebb indula­
tokra épített kufár politikában látták azt 
az irányt, amelyen haladva vezetni vélték 
a nemzetet.

Merem állítani, hogy nem ösmerték meg 
a magyar nép géniuszát, annak a poly­
gon magyar nemzetnek lelkét, gondolko­
dását, amelyet az összes ókori irók már 
úgy festettek le, úgy jellemeztek, hogy 
aki velük szemben rideg, mint Tisza 
Kálmán volt — aki nem tud velük bánni, 
azzal szemben a legdaczosabb, leggőgő.sebb, 
legkomolyabb eílentál List fejtenek ki. 
Azonban aki lovagiasságukra számit, aki 
becsületérzésüket feltudja ébreszteni, aki 
nem sújtja porba e lovagias nép arczát, 
hanem fölemeli szivéhez és erre apellál, 
azért csodákat képesek véghez vinni. Mert 
jóságos szive van, mert lovagiam lelke van 
ennek a népnek — amelyet önérzetében 
nem szabad bántani. Mint Tisza tette, 
mikor apró tüszurásokkal csipkedte a lába 
előtt vergődő népet, — a hatalommal és 
korrupczióval leigázott magyar népet, ha 
neki nem akart vakon engedelmeskedni 
mint pártvezérnek, mikor kormányozván, 
vezetni vélte Magyarországot.

Arról az időről, mikor Bánl'fy követte 
őt dicstelen szerepében, nem is szólunk. 
Ez is félre ösmerte a lovagias magyar 
nép lelkét. Kancsukával és korrupczióval 
akarta vezetni a világ legönérzetesebb 
népét!

Becsben elhíresztelte, hogy csak igy le­
het a magyarral bánni. Es tapsolt neki 
az egész Burg, az osztrák udvaronezok 
Messiást láttak abban az emberben, aki 
még lóidomitónak sem lett volna elég 
alkalmas — nem hogy a világ leglova- 
giasabb nemzetének lelkét tudta volna 
megérteni és irányítani.

Abban az időben, mikor szt. István ko­
ronáját elhomályositák a hazánkra rábo­
ruló fellegek, mikor a szent jelvényben 
nem látták meg az államfentartó eszményt, 
hanem csak kantárnak nézték, amelyet a 
megnyergelt nemzet fejére tegyenek : ab­
ban a szomorú időben, ott sétált magában 
a jó öreg király, a bécsi Burg hangtalan 
termeiben. Nem volt vele senki csak az 
Emlékezet. És az Emlékezet oda szólt hozzá, 
a magányos, a busuló királyhoz :

— Eljöttem hozzád jó, öreg királyom, 
hogy megvigasztaljalak ismét.

Emlékezz vissza, hogy ezelőtt félszázad- 
dal mikor az udvarnál mindenki a magya­
rok ellen foglalt állást, te kegyvesztett 
lettél. Mert azt hangoztattad mindenütt, 
hogy a Habsburg monarkhiában egyedül 
a magyarok nemzeti becsülete és lovagi­
assága a birodalom biztosítéki: nem sza­
bad tehát a magyarok önérzetét folyton 
sértegetni: hanem becsületesség okért tisz­
telni kell őket.

Közbe jött a forradalom ! A megrémült 
udvar kétségbeesésében téged, akit gyű­
löltek rokonaid, trónra emelt, hogy ked-
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ven ez magyarjaidat kibékítsd, őseid em­
lékével és őseid trónját megmentsed.

Láttam szivedet, mikor elfoglaltad a 
trónt és olvastam a veséidben, mikor fo­
gadást tettél, hogy Nagy Lajos — Mária 
leréz példáit fogod követni és kedves 
magyarjaid élén betöltőd neved dicsősé­
gével a világot.

Emlékezz vissza rám. Ifjú napjaid álma, 
szent fogadása vagyok én . . .

Eljöttem hozzád félszázad múltán, hogy 
koszorút fonjak homlokodra; mert valóra 
vált a te fényes álmod. íme: amig nyu­
gat Európa népeit demoralizálta a parla­
mentarizmus, te megmutattad, hogy a te 
kedves magyarjaid beigazolták jóslatodat: 
hogy a magyarok nemzeti becsülete és 
lovagiassága tartja fen nemcsak őseid bi­
rodalmát, hanem közép Európa békéjét. 
Sőt abban az összes nemzetek parlamen­
tarizmusának zászlaját legmagasabban, leg­
tisztábban épen a te kedves magyarjaid 
lobogtatják.

*

Az ország összes választó kerületei már 
befejezték választásaikat.

A nemzet figyelme Csongrád felé irányul.
Nem is volna szebb dolog elképzelhető, 

mintha azt jelenthetné Széli Kálmán Cson- 
grádvármegye alispánja értesítése után a 
jó öreg királynak :

— «Felséges Uram! A választásokkal 
készen vagyunk. Mindenütt örvendez a nép.

De legjobban megértette a csongrádi 
nép a te békés szived óhajtását: Ott év­
tizedek óta tartó harezot szüntetett meg 

. a — — tiszta választás.»
En azt hiszen, hogy akkor lenne Cson­

grád népe és főleg vezetőik az egész 
ország eiőtt tisztelet tárgya, ha ilyen szé­
pen hangzó jelentéssel fordulna a minis- 
terelnök, a mi jó öreg királyunkhoz.

J)r. Jto/lósy.

Képviselőválasztási mozgalom 
nálunk.

Szivák Imre közöttünk.
A m. hó 28-án d. e. 10 órakor érkezett 

körünkbe dr. Szivák Imre városunk fe­
lejthetetlen volt képviselője. Daczára a 
szokatlan időnek és közbejött általános 

i szüretnek, nagy számmal gyülekeztek a 
választók a Pam onia előtti téren. Midőn 
Szivák Imre megjelent, már akkorra a 
Pannónia nagyterme megtelt választó kö­
zönséggel. Ott láttuk Szivák régi párthi- 
veit majdnem kivétel nélkül. Midőn Szivák 
a terembe lépett, a lelkes éljenektől csak 
úgy rengett az épület. A teremben Réti 
Ferenez fogadta lelkes beszéddel. Ezután 
Szivák állott fel s majdnem másfél óra 
hosszáig tartó beszédében fejtette ki állás­
pontját. Beszédének minden egyes pontját 
ki-kitörő lelkesedéssel fogadták. Kifejtette, 
hogy miért nem fogadhatta el a csongrádi 
jelöltséget. Mint mondá: a íehértemplomi 
kerület rakva van nemzetiségi választók­
kal úgy annyira, hogy a nemzetiségek a 
magyarságnak a szószoros értelmében ha­
dat üzentek. Ő van hivatva, hogy ott a 
magyarság ügyét támogassa és diadalra 
juttassa Nagyon szépen ecsetelte közsé­
günk szomorú helyzetét. Kifejtette azokat 
az elveket, melyek megvalósítása a kis­
birtokosok és a szegényebb néposztálv, 
úgyszintén a kisiparosok és kereskedők, 
valamint a kisebb fizetéssel ellátott hiva­
talnokok helyzetét tetemesen javítja. A 
progressiv adózási rendszer hívének vallja 
magát. Ennek életbeléptetésére törekedik. 
Széli politikájának rendíthetetlen hive. 
Végre kifejtette, hogy miért tartja kivá- 
natvsnak és a városra nézve előnyösnek 
dr. Baross János megválasztását. Azzal 
búcsúzik el, hogy rövid idő múlva huza­
mosabb tartózkodásra körünkbe jön. Leír­
hatatlan lelkesedéssel fogadták Szivák szép 
beszédét, melyek után Réti mondott kö­
szönetét és lelkesítő szavakat a válasz­
tókhoz.

Baross János dr.
A f. hó 29-én d. u. Vg2 órakor érke-
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zett meg a csongrádi szabadelvű párt je­
löltje Baross János dr. A vonat érkezésé­
hez számos választó polgár jelent meg, 
hol idős Piroska István pártelnök fogatta. 
Hosszú kocsisor kíséretében érkezett a 
«Pannónia» előtti térre, hol számos hall­
gató közönség és választó polgir jelenlé­
tében tartotta meg program m beszédjét. 
Nem akarjuk részletezni a beszéd tartal­
mát, esek annyit akarunk csupán jelezni, 
hogy az okos és tartalmas beszéddel le­
kötve tartotta még az ellenkező politikai 
hitvallású polgárok figyelmét, sőt mi több, 
helyesléssel jutalmazták meg. Annál na­
gyobb lelkesedéssel fogadták a beszédet 
a szabadelvű párti választók, kik szűnni 
nem akaró éljenzéssel jutalmazták. Elég 
iegyen annyit említenünk, hogy egy in­
telligens úri ember, aki nem tartozik a 
mi zászlónk alá, de aki higgadt, érett 
komolyságáról ismeretes azt mondotta : 
milyen okos és valódi államférfién besté­
det még egy jelölt sem mondott sohasem. 
Véghetelenill sajnálom, hogy nem szaval­
hatok rá, de ennek nem a\ ö politikai 
álláspontja, mert hiszen azt magam is 
os\tom, hanem községünk kif igazgatása, 
illetve néhány személv az oka.»

Baross János az iparosok között.
A csongrádi iparos olvasókör helyisé­

gében gyűltek össze az olvasókör tagjai, 
hova küldöttséggel hívták meg Baross 
János jelöltünket, hogy kifejthesse az ipar 
és kereskedelem érdekében következő po­
litikáját. Daczára hogy az iparosok na­
gyobb része a szüret miatt el volt fog­
lalva még is nagy számmal jöttek össze 
különösen a szavazati joggal bíró iparo­
sok. Midőn Baross János a körbe lépett, 
hatalmasan megéljenezték. Ezután felállott 
a képviselőjelölt és a tőlle szokott higgadt 
tárgyilagossággal adta elő azokat az elve­
ket, melyeknek megvalósításával a kisipar­
nak helyzete tetemesen javul. A jelenvolt 
iparosok általános helyesléssel és ki-kitörő 
lelkesedéssel fogadták. Kötelességünk ép 
ez alkalommal élét venni ismét annak a 
rosszakaratú híresztelésnek, melyet né­
hány hitvány ember terjeszt csak azért, 
hogy a kereskedőket elidegenítse tőlünk. 
Azt hiresztelik, mintha Baross János azt 
jelentette volna ki, hogy az iparosok ne 
vásároljonak a kereskedőktől. Hát ebből 
egy szó sem igaz, sőt mi több Baross Já­
nos elítélte a gomba módra keletkező és 
szolid alapot nélkülöző szövetkezeteket ; 
sőt kijelentette, hogy a s\övetkez.etek adó­
mentességét nem helyesli, De hát van itt 
egy pár úr, aki csak hogy a kereskedő­
ket elidegenítse Barosstól, hát erőnek- 
erejével rákenik, hogy agrárius és anti­
szemita. Mi pedig azt mondjuk, hogy ezek 
közül az urak közül az egyik epés, a 
másik meg megszégyeníti sokszínűségével 
az afrikai kamaleont is.

Szivák Imre ismét közöttünk.
Dr. Szivák Imre a fehértemplomi ke­

rület megválasztott képviselője, továbbá 
dr. Győrffy Gyula és Vörös Lász.ó körünkbe 
érkezett, hogy a képviselő választásoknál 
segéd kezet nyujtsonak az igaz szabad- 
elvüség bajnokainak. Dr. Szivák Imrét a 
régi párthívei közül sokan felkeresik és 
biztosítsák arról, hogy az általa kijelölt 
politikai irányt követik és oda adják le 
szavazatukat.

Közgyűlés.
Közgyűlése volt e hó 2-án a képviselő 

testületnek, melyet Horvát Mátyás és tár- 
j sai, valamint Hegyi Antal és társai indit- 
1 ványának tárgyalására sürgősen hivott 

össze az elöljáróság és amelynek egyedüli 
tárgya a fogyasztási adó kibérlésének 
ügye volt.

A község a bor és húsfogyasztás! adó­
ért az utóbbi években 36.000 koronát 
fizetett, most a kir. pénzügyigazgatóság 
44.000 koronában nyomozta ki azok ér­
tékét és egy vállalkozó még arra is reá
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jóért 880 koronát. Sóhlya Liyula őzért azt 
indítványozta, hogy a tulmagasan tclosi- 
tíázott bérösszeggel kijönni nem k n ■ 
Hűnek daczára azonban a képviselő tes­
tület a bérlet kivételét elhatározta os uta­
sította az elöljáróságot, hogy az fiamat 
megtétele végett azonnal Budapestre utaz­
zék. A dologban az a legérdekesebb, hog> 
az egész mozgalom a dr. Baross Janó,
programmbeszédének halasa alatt kdét ,e-
zett' amikor is az ő biztatasara írtak meg 
a városatyák a rendkívüli közgyűlés iránti 
kérvényt", mert biztosította okét a kepvi- , 
selő jelöltünk, hogy a miniszternél a őzben- 
jár a siker érdekében.

I J DON SÁGOK.
Harcz a magyarok ellen. Talán az 

egész országban nem volt olyan izgatott ; 
választás, mint a fehértemplomi kerület- | 
ben. hol dr. Szávák Imrc( volt kepvise- j 
lónkét választották meg képviselővé. Az 
oláhok és szerbek kimondottak, hogy ma­
avar embert nem választanak meg többe 
a" kerületben: hanem vagy oláht vagy 
szerbet jigv történt az, hogy dr. Szavak 
Imrét akit eddig egyhangúlag választottak 
meg abban a nemzetiségi kerületben a l. 
hó 2-án csak 15 szótöbbséggel győzött. 
Megjegyzendő, hogy ezt a szótöbbségét 
is csak dr. Szávák Imre volt képes elemi, 
mert ha ő lel nem lép az a kei illet a ma­
gyarságra nézve elveszett volna.

Alkotmányos szabadság. Különös az emberek fel­
fogása az alkotmányos jogok gyakm latara nezve. Ad­
dig amig nem volt hivatalos jelöltje a szabadelvű part­
nak, addig mindenkinek volt kifogása az ellen, hogy 
miért korteskedik egyik-masik polgárember dr. Szavak 
Imre mellett, vagv dr. Baross Janos mellett, mintha az Sa S’umL lenne szabad! Most pedig, hogv 
Eszes Mátyásék nem korteskednek azért szóljak
meg őket , hogy miért nem korteskednek Hat nem 
szabad senkit erőltetni, s azt a jogot senkitől se lehet 
elvitatni, hogy mindenki azt cselekedje amit aaar, ma 
már, mikor alkotmányos jogok gyako i las.uol beszel az 
egész világ. M. azt hisszük. Itog) amint megkove él­
jük hogv 'mások IS engedjenek bennünket korteskedni, 
nekünk sem szabad követelnünk senk.tol inastól - 
hogv tétlen nézője ne legyen az eseményeknek. Annál 
inkább tisztelnünk kell ez. a pass,vitást; merthissz.uk. 
Iioctv önmaguktól belátják a passiv,las emberei, mi- 
szerint ez a szerep nem méltó az o ismert hazatiui 
tevékenységükhöz. , ;

Jelölt fogás Midőn azok az akna 
munkát végző vakmidakok, akik nem 
mernek nviltan kiállni sem az egyik, sem 
a másik "jelölt mellett: hanem egv har­
madikat keresnek, aki esetleg megfenek 
lett szekerüket a sárból kisegíti. Azt hi- 
resztelték Barossról, hogy az agrárius vagy 
antiszemita és midőn avval a híresztelés- ; 
sei sem érték vl azt: hogv a szabadva 
párt zömét eltántorítsak a Szivak es Ba­
ross zászlójától, most Apponyi Albert gr. 
és Plósz Sándor igazságügyi mmiszlei 
bukásán akarnak élőd ni. tele torokkal 
kiállják, hogv nekik Apponyi vagy 1 ősz 
Sándor kell. Hát legyenek nyugodtak t. 
uraim, biztosíthatjuk örökre, hogv di Ba­
rossal szemben sem gr. Apponyi Albert, 
sem Plósz igazságügyi mmisztei nem lep 
fel: mert hát úgy Apponyi unni P,ősz 
Baross Jánost daczára annak, hogy Hatni, 
de a képviselői állás betöltésül e el cg 
érettnek megfontoltnak es i átei mellnek 
tartják, jobb lesz tehát, ha mellénk csat­
lakozva’egvhangúlag azt * kiállják : híjén 
dr. Baross János képviselő jelöltünk .

_ Születés nap Fekete Hajós kedves 
polgártársunk f. hó 4-ik napján tartotta 
születés napját, mely alkalommal I vui 
Béla kávéházi terme /sült 'laug megtelt 
ismerősei és jó barátainak gyülekezetével, 
akik egv szép ünnepély «;n' ekevei távoz­
ták a sikerült estelyiol lvllvwuntukbun 
természetesen nini volt hiány. S a nagy 
számmal egv hegyül t vendegek ko/t meg- 
jelen. dr. Baross Janos kepviselo]elolt 

Jjs aki talpraesett és nagy halast keltett 
beszédével e/uttal is megmutatta, nogy 
benne egy jeles erőt log a képviselő ház 
„verni A sok és s/ebbnel-s/.ebb lelko- 
szöntő közt legnagyobb tetszést aratott a 
1 lorvát Mátyás beszede, aki anol emlé­
kezett meg, hogy mennyire _ szükséges 
Csongrád népének az egyeld tes, a közös 
akarat megnyilatkozása es a partok koz 
létesítendő kibékülés, testveivsules . melt
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fognakaddig mig Csongrád polgárai nem 
nck egy akaraton — addig nem , .. 
bírni semmit alkotni a varos javára A 
szép beszéd láthatólag nagy halast tett az 
összes jelenvoltakra.

_ Bankett. Ferenci, József Ő felsége név­
napiéra f hó 8-ik napján a csongrádi j 
/párások kóré bankettet rémiéi,, a központi 
szálloda nagytermében.

Október 6. Gyászünnepet ül ina Magyaromat? 
minden igaz lia. A fenséges, a dicső korszaknak egyik 
legsötétebb évfordulóját érjük a ma. nappal, a mikoi 
a, önkényuralom hurczolta bitóra a hőseket, d de 
kel. Arad, a magyár nemzet Golgotája népes lesz ey 
é\fordulón, mert egy nemzet vezekel ott 
hogy a hála legszentebb adójat : a kegyeletet leró has- 

! stílfa halhatatlanoknak, hol támadunk .
— A szegvári választás szintén a f. hó 

2-án ment végbe, hol Novak József sza­
badelvű párti 3 ellenjelöltet gyúrt le;

: nagy többséggel választották meg Lnnék 
a választásnak mi csak örülhetünk: meit 

! Kovák József nemcsak rendíthetetlen híve 
a szabadelvű eszméknek : hanem egy- 

i szersmint igaz és őszinte barátja a Cson- 
! grádlaknak.

A legénykedés vége. Múlt év szeptember 8-an 
miiitegv 17 legényecske véres csatározást kezdet a nep- 

, kertben, melvnek több súlyos sebesült je maradt a csata- 
j mezőn. A szegedi törvényszék a főkolomposokat, ne- 
1 vezete: Hajdú Imrét, Túri Imrét, Kasa Jánost, Varga 

Jánost és Domokos Jánost egy-egy havi fogházra itelte 
el. A többieket felmentette.

Akasztófára való gazember. Hát hiszen sok min­
den megjárja úgy választás közben! hl is szolja magát 
az ember, főkép'na ittas, vagy eUzédült a nagy virtus 
miatt. Hanem már az még sem járja, hogy valaki az 
egész szabadelvű pártra azt kiabálja rá, hogy azok 
„find akasztófára való gazemberek - ha nein Hegyire 
szavaznak. A múlt vasárnap ugyanis Hegyi Antal dél­
előtt a templom és parokhia között levő kertben nep- 
o-vülést tartott, s valóban egész gyönyörűség volt 
hallgatni, okos és higgadt fejtegetéseit, amelylyel azt 
magyarázta, hogy mi az ő programmja? Elmondván a
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többi közt azt is, hogy a hivatalnokoknak ő nem 
ellensége, csak azok is ja ja i tk el a néppel szem -6D 
atyai jóindulattal, s akkor azt m szent lesz a béké s 
akár ítéletnapig együtt élhetnek (.songradon. Luiu 
N gy Hl Iliire beszélt s végre R. Lapp Gedeon állott 
a szószékre, s olyan förmedvéuyt intézett a távollevő 
szabadelvű párti választok ellen a szószékről - amely 
láthatólag Hegyi Antalra is leveroleg hatott. Azt kiál­
totta ugyanis a nevezett szónok — hogy «akasztóiul a 
való gazemberek mindazok, akik nem lógnak Hegyire 
szavazni*. Sajnos, hogy a szónok sem leven nagykorú, 
nem fog leszavazni, de meg sajnálatra méltóbb dolog 
volt, hogy a hatósági kiküldött nem vonta el a szó 
a túli z g atoll és n agy o n h a t a 1 politikustól. 
Mi pártját fogtuk sokszor a magiam idolt szerkesztő 
„ek : de egy egész párt megsértését akkor — mikor 
a békét óhajtjuk, óhajtja minden ember, s talán maga 
a szónok is — el nem hallgathatjuk szó nélkül.

Felelős szerkesztő : Édcr János.
Társ-szerkesztő : Holló Acloll. 

Kiadólaptulajdonos: WtsiHz Móric.

NAGYJÖVEDELEM,
magas jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki egy 
elsőrangú budapesti részvény- 
társaság képviseletét, a törvény 
értelmében megengedett sors­
jegyek részletfizetésre való el­
adására elvállalja. Levelek: «Nigy 
jövedelem// czimre, Eckstein Bernát 
hirdetési iroda Budapest, V. kér.

Fürdő-utcza 4. szám.

0
(Rákóczi tárogatója)

T 0
\ t. közonséo egyik legkedveltebb fúvó hangszere. Kellemes és lágy méla bus hangja 

a fülre kellemesen hat. 1 anároktól, zenekapaczifásoktól számos elismeiés.
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Ara : 30 írttól 70 frtig.
Stovasser-féle tárogató-iskola

Hegedűk vonóval ....
Mesterhegedük vonóval 
Gordonkák vonóval . . .
Nagy bőgők vonóval . .
Fuvolák.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Szárnykürtök.. . . . . . . . . . . . . . . . .
Czimbalmok

zongoraMtil ingyen.
3 írttól 15 írtig.

15 írttól 300 frtig.
10 írttól 150 frtig.
30 írttól 100 frtig.

2 írttól 100 frtig.
14 írttól 20 frtig.
35 írttól 300 fr ig.

HARMONIKÁK 3, 4. 6, 8,
10 frttól 80 frtig:
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STOWASSER JÁNOS
cs, és kir, udvari hangszergyár

BUDAPEST. II.. Láoczhid-utcza 5. szám,
saját házában (a kereskedelmi ministerium mellett).

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.
A párisi világkiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve.

Óh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak
Eager mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kiiünő izüek.
Doboza 1 korona oa 2 korona,

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Éljen

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított.

Kapható Csongrádon :
Nigrinyi Zoltán, Ungvári József és Vladár Sándor gyógyszertárakban.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon J.901.
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